
Πολύ λίγα, πολύ αργά 
για την ύδρευση
ΚΕΡΚΥΡΑ. Η Κέρκυρα ζει σε μόνιμη κατάσταση έκτακτης ανάγκης για το νερό. Τυπικά, αυτό ανακοινώθηκε τον 
Νοέμβριο του 2024. Ουσιαστικά, όμως, πρόκειται για μια κρίση που σέρνεται εδώ και χρόνια και αντιμετωπίζεται 
με τον μόνο τρόπο που φαίνεται να γνωρίζει το κράτος: καθυστερήσεις, παρατάσεις και με μεγάλη καθυστέρηση 
πανηγυρικά δελτία Τύπου. Χρειάστηκε να φτάσουμε στην παραμονή της Πρωτοχρονιάς του 2026 για να «απελευ-
θερωθεί» το περιβόητο κονδύλι του 1,6 εκατ. ευρώ για τα χαίνοντα δίκτυα ύδρευσης. Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΤΣΑΪΤΗΣ. ΣΕΛΙ∆Α 5

Πρωτοχρονιά στα «κρύα του λουτρού»: 
Κοπή πίτας 2026 από τους «Εσκιμώους»

Πώς αισθάνονται οι 
επαγγελματίες υγείας;

Ξένη ήρθε, ξένη 
και αποτυχημένη 
φεύγει…

60χρονη 
εγκλωβίστηκε σε πηγάδι 
στην προσπάθειά 
της να σώσει σκύλο

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ/ΤΟΠΙΚΑ

ΣΤΗΛΗ/ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΕΙΝΑΙ

ΑΡΘΡΟ

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ/ΤΟΠΙΚΑ

Ελλάδα 2010-2025: 
Το σχέδιο της 
«αέναης οφειλής»

ΑΡΘΡΟ

Η προτεραιότητα του ευρωσυ-
στήματος ήταν να μετατρέψει την 
Ελλάδα σε έναν μηχανισμό αποπλη-
ρωμής, αδιαφορώντας αν οι ροές 
αυτές καταστρέφουν την κοινωνική 
συνοχή. Το μόνο που παράγει αυτό 
το σύστημα είναι η προετοιμασία για 
την επόμενη πράξη του δράματος. Ο 
ΣΠΥΡΟΣ ΣΤΑΛΙΑΣ. ΣΕΛΙ∆Α 6.

KEΡKYΡA. Όπως ορίζει το έθιμο εδώ και περίπου τέσσερις δεκαετίες, οι Χειμερινοί Κολυμβη-
τές «Εσκιμώοι» υποδέχθηκαν το 2026 με τον πιο δροσερό και εγκάρδιο τρόπο. Στο καθιερω-
μένο σημείο, στον ΝΑΟΚ, η καθημερινή συνήθεια μετατράπηκε σε μια μεγάλη γιορτή γεμάτη 
ευχές, χαμόγελα και συγκίνηση. Η ΕΛΕΝΗ ΚΟΡΩΝΑΚΗ. ΣΕΛΙ∆Α 7.

Ο ΚΩΣΤΑΣ ΣΠΙΓΓΟΣ. ΣΕΛΙ∆Α 13

Σλάλομ της Φιλαρμονικής προκειμένου να αποφύγει βλάβη στο δίκτυο ύδρευσης στο κέντρο της πόλης. 

Ο ∆ΗΜΗΤΡΗΣ ΖΥΜΑΡΗΣ.
ΣΕΛΙ∆Α 10

Η ΕΛΕΝΗ ΚΟΡΩΝΑΚΗ. ΣΕΛΙ∆Α 8
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Περιμένοντας 
τον νέο Έφορο 
αρχαιοτήτων

EDITORIAL

∆εν είναι λίγοι οι αυτοδιοικητι-
κοί που στρέφονται με οξύτητα 
κατά στελεχών του Υπουργείου 
Πολιτισμού, αποδίδοντάς τους 
υπερβάλλοντα ζήλο που, όπως 
υποστηρίζουν, παρεμποδίζουν 
την άσκηση των αυτοδιοικητικών 
αρμοδιοτήτων και καθυστερούν 
την υλοποίηση έργων. Τα στελέ-
χη του κράτους κατηγορούνται 
για «κατάχρηση εξουσίας» και 
για σύγχυση ρόλων, όταν έργω 
αντιποιούνται αρμοδιότητες που 
δεν τους ανήκουν. Αιρετοί και 
μετακλητοί, εγκλωβισμένοι σε 
μια σύγκρουση, μετατρέπουν την 
πολιτιστική προστασία σε πεδίο 
αντιπαράθεσης αντί συνεργασίας.

Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΤΣΑΪΤΗΣ. 
ΣΕΛΙ∆Α 3
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ΚΕΡΚΥΡΑ. Η ΘΥΡΑ 7 Κέρκυρας πραγματοποίησε φέτος εξόρμηση αλληλεγ-
γύης, μοιράζοντας χαμόγελα και ελπίδα σε παιδιά που το έχουν ανάγκη.
Η φετινή προσπάθεια χωρίστηκε σε δύο μέρη, αγκαλιάζοντας παιδιά τόσο 
εντός όσο και εκτός του νησιού μας. Σε μία πανελλαδική πρωτοβουλία τα 
μέλη της Θύρας 7 συμμετείχαν στην κεντρική συγκέντρωση ειδών από 
όλες τις περιοχές της Ελλάδας. Τα πράγματα που μάζεψαν με πολύ κόπο 
και μεράκι παραδόθηκαν την προηγούμενη εβδομάδα σε ορφανοτροφείο 
στη Λιβαδειά. Για τα παιδιά του νησιού, τα μέλη επισκέφθηκαν το Ορφανο-
τροφείο Κέρκυρας στην Ανάληψη. Βρέθηκαν δίπλα στα παιδιά, παραδίδο-
ντας τρόφιμα και παιχνίδια που συγκεντρώθηκαν εδώ.

ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΣΕΛΙΔΑ. Σε έναν τόπο που 
θεμελιώνει την ταυτότητά του στην πολιτι-
στική του κληρονομιά, η προστασία της δεν 
θα έπρεπε να αποτελεί διελκυστίνδα διοικη-
τικών αρμοδιοτήτων ούτε ευκαιρία επίδειξης 
ισχύος. Κι όμως, στο νησί, η συλλογική συνεί-
δηση ταλαντεύεται ανάμεσα στην περηφάνεια 
για το παρελθόν και σε μια αντίστροφη, συχνά 
(αυτο)καταστροφική πρακτική στο παρόν.
Η χρόνια λειτουργική υστέρηση του ελληνι-
κού Δημοσίου, σε συνδυασμό με τη μονοδιά-
στατη λογική της καθολικής «αξιοποίησης» 
στον βωμό του τουρισμού, συγκροτεί ένα 
εκρηκτικό δίπολο απαξίωσης. Απαξίωσης όχι 
μόνο της πολιτιστικής κληρονομιάς, αλλά και 
της ποιότητας της καθημερινής ζωής. Μια 
συνθήκη που λειτουργεί ως κρεατομηχανή, 
απειλώντας να αλέσει μνημεία, τοπία και αν-
θρώπους.
Πώς, άραγε, απαξιώθηκε η υπόθεση της Ουνέ-
σκο; Πόσο αποτελεσματική υπήρξε η προγραμ-
ματική προστασίας της πόλης και η εποπτεία 
εφαρμογής της; Ποια είναι η πραγματική κα-
τάσταση των μνημείων; Της Παλαιόπολης, 
των αρχαιολογικών χώρων και του κήπου, του 
Αχίλλειου, του Φοίνικα, της οικίας Γιαλλινά, 
του Δημοτικού Θεάτρου; Ο κατάλογος είναι 
απελπιστικά μακρύς και αποτυπώνει το πολι-
τισμικό μομέντουμ μιας παρακμιακής εποχής, 
σε μια κοινωνία που κατά τα λοιπά αυτοπροσ-
διορίζεται ως ιδιατέρως πολιτισμένη.
Δεν ευθύνονται μόνο η πτώχευση, τα μνημό-
νια ή τα πρόσωπα της εκάστοτε διοίκησης. 
Καθοριστικό ρόλο παίζει και η ανοχή: η ανοχή 
σε ό,τι καταστροφικό και τοξικό λιμνάζει, κα-
νονικοποιείται και τελικά καθιερώνεται. Υπό 
αυτές τις συνθήκες, είναι βολικό το ανάθεμα 
να αποδίδεται επιλεκτικά, όσο κομβικός κι αν 
είναι ο ρόλος του αποδέκτη. Ακόμα κι αν αυ-
τός δεν φρόντισε να υπερασπιστεί τον εαυτό 
του όταν έπρεπε και μπορούσε...

Γιατί αν γλιτώσει το παιδί… υπάρχει 
ελπίδα: Διπλή κίνηση αγάπης 
από τη ΘΥΡΑ 7 Κέρκυρας

Περιμένοντας 
τον νέο Έφορο 
αρχαιοτήτων

«Η Ελλάδα ξεκινά το 2026 με 
μια οικονομία ώριμη, εξωστρε-

φή και δυναμική. Μια χώρα που 
έχει μπροστά της πραγματικές 

ευκαιρίες και, πλέον, τη δυνατό-
τητα να τις μετατρέπει σε διαρκή 

πρόοδο».
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Ο υπουργός Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών, 

Κυριάκος Πιερρακάκης

«Για τη νέα χρονιά, οι ευχές μου 
ξεκινούν από τα παιδιά! Εύχομαι 

επιτέλους το 2026 να μπορέ-
σουμε να φτιάξουμε έναν κόσμο 

όπου κάθε παιδί θα μπορεί να 
έχει Υγεία, Παιδεία, Ευημερία, 

Αγάπη, Ειρήνη».

Η πρόεδρος 
της Πλεύσης Ελευθερίας, 
Ζωή Κωνσταντοπούλου

«Καλωσόρισες. Η Προεδρία του 
Συμβουλίου της ΕΕ από την 

Κύπρο ξεκινά σε μια κομβική 
στιγμή για την Ευρώπη. Επομέ-
νως, η εστίασή της στην ενίσχυ-
ση της αυτονομίας της Ευρώπης 

είναι πολύ σημαντική».

H πρόεδρος της Κομισιόν, 
Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν
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Από την επίσκεψη στο Ορφανοτροφείο Κέρκυρας



ΚΕΡΚΥΡΑ. Η Κοινότητα Κάτω Γαρούνα, ο Πολι-
τιστικός Σύλλογος, ο Αθλητικός Σύλλογος «ΒΟ-
ΛΙΔΑ» και η Ενορία του χωριού μας, σας προ-
σκαλούν στη γιορτή για την υποδοχή του νέου 
έτους, την Κυριακή 4 Ιανουαρίου 2026, στην 
πάνω πλατεία του χωριού (Φόρος), για να γιορ-
τάσουμε μαζί σε ένα κλίμα χαράς και αλληλεγ-
γύης. Μουσική, γλυκές λιχουδιές και παραδοσι-
ακά κεράσματα για μικρούς και μεγάλους.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Ο Πρόεδρος και τα μέλη του ΔΣ του 
Πολιτιστικού Φιλαθλητικού Συλλόγου Πέλεκα, 
η Ενορία Πέλεκα, το Τοπικό Συμβούλιο και ο 
Περιβαλλοντικός Σύλλογος Green Pelekas, θα 
κόψουν την πρωτοχρονιάτικη πίτα στην αίθου-
σα του πρώην Δημοτικού Σχολείου Πέλεκα, την 
Κυριακή 4 Ιανουαρίου 2026 στις 18:30. 

ΚΕΡΚΥΡΑ. Τμήμα της Ακαδημίας χάντμπολ του 
Φαίακα ταξιδεύει για Θεσσαλονίκη για το 12ο 
Handball Climax Cup U16, από 2 ως 5 Ιανουαρί-
ου. Το HANDBALL CLIMAX είναι μία πρωτοπο-
ριακή προσέγγιση στην ατομική προπόνηση και 
βελτίωση των τεχνικοτακτικών στοιχείων των 
αθλητών.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Ο Πρόεδρος και το Διοικητικό Συμ-
βούλιο του Ναυτικού Αθλητικού Ομίλου Κέρκυ-
ρας σας προσκαλούν στην εκδήλωση κοπής της 
Πρωτοχρονιάτικης πίτας του Ομίλου. Η εκδήλω-
ση θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα εκδηλώ-
σεων του Κερκυραϊκού Γυμναστικού Συλλόγου 
το Σάββατο 10 Ιανουαρίου 2026 και ώρα 18.00.

ΑΘΗΝΑ. Από τον e-Ε-
ΦΚΑ, στις 8 και 9 Ιανου-
αρίου, θα καταβληθούν 
9.000.000 ευρώ σε 400 
δικαιούχους, για εφάπαξ. 
Από τη ΔΥΠΑ θα κατα-
βληθούν: -25.000.000 
ευρώ για επιδόματα 
ανεργίας και  600.000 
ευρώ σε 100 μητέρες για 
επιδοτούμενη άδεια μη-
τρότητας και  11.000.000 
ευρώ σε 10.000 δικαιού-
χους στο πλαίσιο επιδο-
τούμενων προγραμμάτων 
απασχόλησης.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Για 8η συνεχή χρονιά, παιδιά και συνοδοί από το Σπίτι Κοινωνικής Μέριμνας 
“Η Αγκαλιά” του Δήμου Κέρκυρας είχαν την ευκαιρία να απολαύσουν ένα υπέροχο εορ-
ταστικό γεύμα, σε έναν ιδιαίτερα φροντισμένο χώρο στο εστιατόριο Πέργολα, παραμο-
νές Πρωτοχρονιάς.
Κατά τη διάρκεια του γεύματος, τα παιδιά είχαν τη χαρά να εκπληρώσουν τις επιθυμίες 
τους, όπως είχαν εκφράσει, σε γράμματα προς τον Άγιο Βασίλη. Κάθε επιθυμία τους 
εκπληρώθηκε με τη μορφή δώρων, κάτι που προκάλεσε συγκίνηση και ευγνωμοσύνη 
από πλευράς των παιδιών, τα οποία ευχαρίστησαν θερμά τα μέλη της AHEPA, για την 
αφοσίωσή τους κατά τη διάρκεια όλων αυτών των ετών.
Η ΑΧΕΠΑ Κέρκυρας ευχαριστεί τον ιδιοκτήτη του εστιατορίου Πέργολα, Αθανάσιο Κώ-
στα για τη γενναιόδωρη και αυθόρμητη προσφορά του γεύματος προς τα παιδιά της 
“Αγκαλιάς”, καθώς  η συμβολή του υπήρξε ουσιαστική, καθώς μέσα σε κλίμα φιλοξενίας 
και ανθρώπινης ζεστασιάς δόθηκε η ευκαιρία να προσφερθούν τα δώρα των παιδιών 
για τις γιορτές, ενισχύοντας το πνεύμα προσφοράς και αλληλεγγύης που διέπει τη δρά-
ση μας. Επιπλέον, ευχαριστεί τον επιχειρηματία Δημήτρη Νίνο  για τη ιδιαιτέρως σημα-
ντική συνεισφορά του, στην αγορά των δώρων για τα παιδιά.

AXEΠΑ: Εορτατικό γεύμα 
και δώρα στα παιδιά της Αγκαλιάς

Πρωτοχρονιάτικη Γιορτή 
στον Κάτω Γαρούνα!

Κοπή Πρωτοχρονιάτικης 
Πίτας Συλλόγων Πέλεκα

Στο 12ο Handball Climax Cup U16 
η ομάδα του Φαίακα

Το Σάββατο 10 Ιανουαρίου 
η κοπή πίτας του ΝΑΟΚ

Πληρωμές από 
ΔΥΠΑ και ΕΦΚΑ
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Aπό το γεύμα στα παιδιά της «Αγκαλιάς»

Την Κυριακή στην πάνω πλατεία του χωριού

Αύριο Κυριακή στις 18.30

Οι νεαροί αθλητές του Φαίακα Στην αίθουσα του Κερκυραϊκού Γυμναστικού Συλλόγου



Πολύ λίγα, πολύ αργά για την ύδρευση
Χρειάστηκε η παρέλευση ενός ολόκληρου χρόνου με τον κεντρικό δήμο σε καθεστώς έκτακτης ανάγκης για 
να ανακοινώσει το υπουργείο περιβάλλοντος τη χρηματοδότηση αντικατάστασης τμημάτων του προβληματι-
κού, υδρευτικού δικτύου.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Η Κέρκυρα ζει σε μόνι-
μη κατάσταση έκτακτης ανάγκης 
για το νερό. Τυπικά, αυτό ανακοι-
νώθηκε τον Νοέμβριο του 2024. 
Ουσιαστικά, όμως, πρόκειται για 
μια κρίση που σέρνεται εδώ και 
χρόνια και αντιμετωπίζεται με 
τον μόνο τρόπο που φαίνεται να 
γνωρίζει το κράτος: καθυστερή-
σεις, παρατάσεις και με μεγάλη 
καθυστέρηση πανηγυρικά δελτία 
Τύπου.
Χρειάστηκε να φτάσουμε στην 
παραμονή της Πρωτοχρονιάς 
του 2026 για να «απελευθερω-
θεί» το περιβόητο κονδύλι του 
1,6 εκατ. ευρώ για τα χαίνοντα 
δίκτυα ύδρευσης. 
Κι ακόμη κι έτσι, η Κέρκυρα 
χρειάζεται νέα παράταση της 

κατάστασης έκτακτης ανάγκης, 
τουλάχιστον έως τον Ιούνιο. 
Όχι επειδή αποκαθίσταται το 
πρόβλημα, αλλά επειδή το απαι-
τούν οι διαδικασίες για έργα που 
έπρεπε να είχαν γίνει πριν από 
δεκαετίες. Εγκαταλείποντας το 
κατά τα λοιπά «φαραωνικό» έργο 
της ύδρευσης της νήσου Κερκύ-
ρας, η «έκτακτη ανάγκη» έχει με-
τατραπεί σε κανονικότητα.

Τα έργα που τώρα ανακοινώνο-
νται αφορούν τμήματα ενός δι-
κτύου που στάζει κυριολεκτικά:

– Στη Σωτηριώτισσα, αντικα-
τάσταση 1.410 μέτρων αγωγού 
PVC του 1980.
– Στον Ποταμό, επί της οδού Νι-
κολάου Αρμένη, αντικατάσταση 
1.400 μέτρων κεντρικού αγωγού 

σιδήρου του 2000.
– Στην περιοχή «Ράνκιου», με-
ταξύ Ποταμού και Εβροπούλων, 
αντικατάσταση 1.750 μέτρων 
αγωγού ηλικίας άνω των 40 
ετών.
– Στο Γαστούρι, αντικατάσταση 
συνολικά 4.300 μέτρων αγωγών, 
σε δίκτυα που θυμίζουν περισσό-
τερο ιστορικό μνημείο παρά υπο-
δομή ύδρευσης.
Όλα αυτά είναι απαραίτητα. Κα-
νείς δεν το αμφισβητεί. Αλλά 
δεν είναι αρκετά.
Γιατί την ίδια ώρα, το κρίσιμο 
έργο της Χρυσηίδας παραμένει 
παγωμένο. Ένα έργο που θα μπο-
ρούσε να προσφέρει 15 χιλιάδες 
κυβικά μέτρα νερού ημερησίως 
στην πόλη, αντιμετωπίζεται ως 
διοικητική υποσημείωση. Εκεί 
καταγράφεται το παράδοξο να 

εργολάβος εγκαθίσταται από 
το 2021 χωρίς εξασφαλισμένη 
χρηματοδότηση και, το 2025, το 
αντικείμενο του έργου να αλλά-
ζει «εν κινήσει», χωρίς νέο δια-
γωνισμό.
Η πραγματικότητα είναι αμεί-
λικτη. Η πόλη και τα προάστεια 
χρειάζονται περίπου 22 χιλιάδες 
κυβικά μέτρα νερού ημερησίως. 
Ακόμη κι αν αποδώσει πλήρως 
η Χρυσηίδα, το ισοζύγιο παρα-
μένει ελλειμματικό. Γι’ αυτό και 
στο τραπέζι παραμένει η αξιο-
ποίηση των γεωτρήσεων στον 
Κακότραφο (Τζάβρου), με δυνα-
τότητα επιπλέον 10 χιλιάδων 
κυβικών την ημέρα. Και στις δύο 
περιπτώσεις, η σκληρότητα του 
νερού απαιτεί εγκαταστάσεις 
εξευγενισμού – έργα που επίσης 
δεν έχουν προχωρήσει.
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Η πορεία της ελληνικής 
οικονομίας τα τελευ-
ταία 15 χρόνια συχνά 
παρουσιάζεται ως ένα 
δράμα «αμαρτίας και 

τιμωρίας». Όμως, αν παραμερί-
σουμε την ηθικολογία και εξετά-
σουμε αριθμούς, αποκαλύπτεται 
ένας στραγγαλισμός που οδηγεί 
μαθηματικά στο ίδιο πάντα αδιέ-
ξοδο.
 
Περίοδος Α’: 2010-2014 – Η βίαιη 
αποσύνθεση (ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΑΡΙ-
ΣΤΕΡΑ, ΔΕΞΙΑ)
 
Η περίοδος αυτή ήταν ένας πρω-
τοφανής δημοσιονομικός ακρω-
τηριασμός.
Δημόσιο (G-T): Η πρώτη περίοδος 
των μνημονίων χαρακτηρίστηκε 
από τη «βουτιά στο κενό». Με την 
επιβολή της λιτότητας, το κρά-
τος μείωσε βίαια το έλλειμμά του 
(ροή G-T) κατά περίπου 75% (από 
το 15,1% στο 3,6% του ΑΕΠ).
Εξωτερικός Τομέας: Καθώς η 
Ελλάδα δεν διέθετε δικό της νό-
μισμα για να το υποτιμήσει, οι ει-
σαγωγές (Μ) κατέρρευσαν κατά 
40%, ενώ οι εξαγωγές (Χ) παρέ-
μειναν στάσιμες,.
Ιδιωτικός Τομέας (I-S ): Οι επεν-
δύσεις (Ι) μειώθηκαν κατά 55%, 
ενώ η αποταμίευση (S) έγινε αρ-
νητική, αγγίζοντας το -9% του 
διαθέσιμου εισοδήματος, καθώς 
οι πολίτες ρευστοποιούσαν τα 
υπάρχοντά τους για να χρηματο-
δοτήσουν την επιβίωση και τους 
φόρους.
ΑΕΠ: Τελικά το ΑΕΠ ισορρόπησε 
μέσω της φτώχειας, αφού συρρι-
κνώθηκε κατά 25%.και η ανεργία 
εκτοξεύτηκε στο 30%.
 
Περίοδος Β’: 2015-2019 – Η Πα-
γίδα των υπερπλεονασμάτων 
(ΣΥΡΙΖΑ, ΔΕΞΙΑ)
 
Η “αριστερή” διακυβέρνηση πέ-
τυχε τη δημοσιονομική “νίκη” 
των δανειστών εις βάρος της εγ-
χώριας οικονομίας. Η Αριστερά 
παρά τη ρητορική της, εφάρμοσε 
το πιο ακραίο νεοφιλελεύθερο 
πείραμα: τα υπερπλεονάσματα. 
Για να επιτευχθεί το περιβόητο 
«μαξιλάρι» των 37 δισ. ευρώ, το 
κράτος αφαίρεσε συστηματικά 
ρευστότητα από τον ιδιωτικό το-
μέα. Η στατιστική της AMECO/
ΕΛΣΤΑΤ επιβεβαιώνει το παράδο-
ξο: το κράτος εμφάνιζε πλεονά-
σματα επειδή ο ιδιωτικός τομέας 
συνέχιζε να αιμορραγεί, με την 
αποταμίευση να παραμένει αρνη-
τική και τις επενδύσεις σε ιστο-
ρικά χαμηλά.
• Δημόσιο (G-T): Το έλλειμμα με-
τατράπηκε σε υπερπλεόνασμα, με 
μια μεταβολή της τάξης του 115% 
σε σχέση με τις αρχές της κρίσης.
• Ιδιωτικός Τομέας (I-S): Η αποτα-
μίευση παρέμεινε εγκλωβισμένη 
σε αρνητικά επίπεδα (-7% έως 
-8%), καθώς το κράτος “ρούφηξε” 
τη ρευστότητα για το “μαξιλάρι” 

Η προτεραιότητα του ευρωσυστήματος ήταν να μετατρέψει την Ελλάδα 
σε έναν μηχανισμό αποπληρωμής, αδιαφορώντας αν οι ροές αυτές κατα-
στρέφουν την κοινωνική συνοχή.

Ελλάδα 2010-2025: Το σχέδιο 
της «αέναης οφειλής»

των 37 δισ. Οι επενδύσεις παρέ-
μειναν χαμηλές, μόλις στο 10 - 11% 
του ΑΕΠ.
• ΑΕΠ: Κατέγραψε μια αναιμική 
άνοδο της τάξης του 1,5% - 1,8% 
ετησίως.
 
Περίοδος Γ’: 2021-2025 – Η ψευ-
δαίσθηση της ανάκαμψης (ΝΕΑ 
ΔΕΞΙΑ)
 
Η τρέχουσα περίοδος παρουσιάζει 
την εικόνα μιας οικονομίας που 
“πετάει”, γιορτάζεται ως «success 
story». Όμως, η ακτινογραφία των 
ροών δείχνει μια επικίνδυνη εξάρ-
τηση. Η ανάπτυξη τροφοδοτείται 
από εξωγενείς ενέσεις (Ταμείο 
Ανάκαμψης, Τουρισμός), ενώ το 
εμπορικό έλλειμμα (X-M) έχει 
εκτοξευθεί ξανά σε διψήφια νού-
μερα. Η Ελλάδα καταναλώνει πε-
ρισσότερα από όσα παράγει, χρη-
ματοδοτώντας τη διαφορά με νέο 
ιδιωτικό και εξωτερικό δανεισμό.
• Δημόσιο (G-T): Μετά την πανδη-
μία, το έλλειμμα μειώθηκε ταχύτα-
τα (κατά περίπου 85% από το 2021 
έως το 2025), επιστρέφοντας σε 
πρωτογενή πλεονάσματα άνω του 
2%.
• Εξωτερικός Τομέας (X-M): Το 
έλλειμμα τρεχουσών συναλλαγών 
επιδεινώθηκε επικίνδυνα, φτάνο-
ντας σε επίπεδα -7% έως -10% του 
ΑΕΠ (εκτίναξη εισαγωγών).

• Ιδιωτικός Τομέας ( I-S ): Οι επεν-
δύσεις αυξήθηκαν κατά περίπου 
30% (λόγω Ταμείου Ανάκαμψης), 
αλλά η αποταμίευση παραμένει αρ-
νητική (-3%), δείχνοντας ότι η κα-
τανάλωση στηρίζεται σε δανεικά.
• ΑΕΠ: Εμφανίζει ισχυρούς ρυθ-
μούς ανάπτυξης (2,1% - 2,4%), οι 
οποίοι όμως εξαρτώνται από τις 
εξωτερικές δανειακές εισροές.
 
Επίλογος: Το Σχέδιο της «αέναης 
οφειλής»
 
Η ανάλυση των αριθμών οδηγεί σε 
ένα αδιαμφισβήτητο συμπέρασμα: 
Η λιτότητα δεν σχεδιάστηκε για να 
εξυγιάνει την παραγωγή, αλλά για 
να παράγει τόκους πληρωτέους. 
Η προτεραιότητα του ευρωσυστή-
ματος ήταν να μετατρέψει την Ελ-
λάδα σε έναν μηχανισμό αποπλη-
ρωμής, αδιαφορώντας αν οι ροές 
αυτές καταστρέφουν την κοινωνι-
κή συνοχή.
Υπό αυτό το καθεστώς, η “ανάπτυ-
ξη” είναι μια οφθαλμαπάτη. Με το 
κράτος να αφαιρεί ρευστότητα και 
τον εξωτερικό τομέα να “αιμορρα-
γεί” κεφάλαια, η χώρα στερείται 
εσωτερικού κινητήρα. Το μόνο 
που παράγει αυτό το σύστημα εί-
ναι η προετοιμασία για την επόμε-
νη πράξη του δράματος. Η λιτότη-
τα απλώς συντηρεί το χρέος μέχρι 
την επόμενη αναπόφευκτη κρίση, 

επιβεβαιώνοντας ότι εντός αυτού 
του πλαισίου, η Ελλάδα είναι κατα-
δικασμένη να είναι ένας μόνιμος 
οφειλέτης σε αναζήτηση της επό-
μενης δόσης.
Καλή Χρονιά όχι με Ευχές αλλά με 
Συμμετοχή και Πράξεις!
Σπυρίδων Στάλιας, Οικονομολόγος 
PhD, spyridonstalias@hotmail.com. 
Νέα Υόρκη 1/1/2026
Υπόμνημα: Οι Ροές της Εξίσωσης 
Godley
Για την καλύτερη κατανόηση της 
ανάλυσης, υπενθυμίζουμε τις με-
ταβλητές που καθορίζουν την 
τύχη της οικονομίας:
• G (Government Spending): Οι συ-
νολικές δαπάνες του κράτους (μι-
σθοί, συντάξεις, επενδύσεις, υγεία, 
παιδεία).
• T (Taxes): Τα συνολικά έσοδα του 
κράτους από φόρους και εισφο-
ρές. (Όταν G > Τ έχουμε έλλειμμα 
= ένεση ρευστότητας στην αγορά. 
Όταν T > G έχουμε πλεόνασμα = 
αφαίρεση ρευστότητας).
• I (Investment): Οι ιδιωτικές επεν-
δύσεις των επιχειρήσεων.
• S (Savings): Η αποταμίευση των 
νοικοκυριών και των επιχειρήσε-
ων. (Όταν I > S ο ιδιωτικός τομέ-
ας δανείζεται για να αναπτυχθεί. 
Όταν S > I ο ιδιωτικός τομέας απο-
ταμιεύει).
• X (Exports): Οι εξαγωγές προϊό-
ντων και υπηρεσιών (μαζί με τον 
τουρισμό).
• M (Imports): Οι εισαγωγές προ-
ϊόντων και υπηρεσιών από το 
εξωτερικό. (Όταν X > M η χώρα ει-
σπράττει πλούτο από το εξωτερι-
κό. Όταν M > X η χώρα αιμορραγεί 
κεφάλαια προς τα έξω).

Το μόνο που παράγει αυτό το σύστημα 
είναι η προετοιμασία για την επόμενη 

πράξη του δράματος.

ΣΠΥΡΟΣ ΣΤΑΛΙΑΣ

St
am

at
is

 K
at

ap
od

is

Ένας δρόμος γεμάτος... ανοιχτές ομπρέλες. Αυτή ήταν η εικόνα του απογεύματος της Κυριακής (2012), όπου δεκάδες διαδηλω-
τές κινητοποιήθηκαν και φώναξαν κατά του Μνημονίου ΙΙ, αψηφώντας την βροχή και την κακοκαιρία.
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Πρωτοχρονιά στα «κρύα του λουτρού»: 
Κοπή πίτας 2026 από τους «Εσκιμώους»
Να φέρει ο καινούργιος χρόνος στον καθένα μας ό,τι καλύτερο επιθυμεί!

KEΡKYΡA. Όπως ορίζει το 
έθιμο εδώ και περίπου τέσσε-
ρις δεκαετίες, οι Χειμερινοί 
Κολυμβητές «Εσκιμώοι» υπο-
δέχθηκαν το 2026 με τον πιο 
δροσερό και εγκάρδιο τρόπο. 
Στο καθιερωμένο σημείο, στον 
ΝΑΟΚ, η καθημερινή συνήθεια 
μετατράπηκε σε μια μεγάλη 
γιορτή γεμάτη ευχές, χαμόγελα 
και συγκίνηση.
Η ημέρα ξεκίνησε με την προ-
ετοιμασία του «οικογενειακού» 
τραπεζιού. Με τη λογική του 
παραδοσιακού ρεφενέ, ο καθέ-
νας έφερε το δικό του γιορτι-
νό κέρασμα, στρώνοντας μια 
πλούσια τράπεζα που μας ένω-
σε όλους σε μια μεγάλη, ανοι-
χτή παρέα. Η διάθεση και τα 
συναισθήματα ήταν, όπως πά-
ντα, το πιο πολύτιμο «έδεσμα» 
της ημέρας.

Βουτιά στο 2026 
με τα Κάλαντα στα Κύματα

Η κορύφωση της γιορτής ήρθε 
με την ομαδική είσοδο στο 
νερό. Με τον Άγιο Βασίλη να 
δίνει το σύνθημα πέφτοντας 
τελευταίος, η θάλασσα γέμισε 
φωνές και τραγούδια, καθώς 
ψάλαμε όλοι μαζί τα πρωτο-
χρονιάτικα κάλαντα μέσα στο 
νερό!

Ακολούθησε η καθιερωμένη 
κοπή της πίτας, με το πρώτο 
κομμάτι να αφιερώνεται, όπως 
πάντα, στη θάλασσα που μας φι-
λοξενεί, με την ευχή για ήρεμα 
και γαλήνια νερά καθ’ όλη τη 
διάρκεια του έτους. Η συνέχεια 
δόθηκε στην ακτή με ένα αυθε-
ντικό γλέντι, γεμάτο τραγού-
δια, πειράγματα και αξέχαστες 
στιγμές.
Το μήνυμα των «Εσκιμώων»: 

«Αποχαιρετάμε τη γιορτή μας 
δίνοντας ραντεβού για την 
επόμενη χρονιά. Ευχόμαστε το 
2026 να χαρίσει σε όλους δρο-
σερές βουτιές, υγεία και δύνα-
μη. Ας είναι μια χρονιά ευλογη-
μένη, με ειρήνη στις σκέψεις 
και τις πράξεις μας, και ατελεί-
ωτα χαμόγελα σε κάθε οικογέ-
νεια!»
Καλή και δημιουργική χρονιά 
από τους «Εσκιμώους»!

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ • ΣΑΒΒΑΤΟ 3 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2026 07

Επικαιρότητα
www.enimerosi.com          Facebook.com@enimerosi.kerkyraa          twitter.com/enimerosi_news

ΕΛΕΝΗ ΚΟΡΩΝΑΚΗ
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Η θάλασσα γέμισε φωνές και τραγούδια



Αντιπερνοί: 60χρονη 
εγκλωβίστηκε σε 
πηγάδι στην προσπάθειά 
της να σώσει σκύλο
Οι εκκλήσεις της για βοήθεια έγιναν αντιληπτές από κά-
τοικο του χωριού, ο οποίος ειδοποίησε αμέσως τις αρχές.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Μια επιχείρηση δι-
άσωσης στήθηκε ανήμερα της 
Πρωτοχρονιάς στο χωριό Αντι-
περνοί της Βόρειας Κέρκυρας, 
όταν μια 60χρονη γυναίκα βρέθη-
κε παγιδευμένη μέσα σε πηγάδι.
Όλα ξεκίνησαν όταν ένας σκύλος 
έπεσε κάτω από αδιευκρίνιστες 
συνθήκες μέσα στο πηγάδι. Η 
60χρονη γυναίκα, στην προσπά-
θειά της να βοηθήσει το ζώο, 
αποφάσισε να κατέβει χρησιμο-
ποιώντας ένα σχοινί. Ωστόσο, 

εγκλωβίστηκε στα μισά της δια-
δρομής, αδυνατώντας να ανέβει 
ή να κατέβει με ασφάλεια.
Οι εκκλήσεις της για βοήθεια 
έγιναν αντιληπτές από κάτοικο 
του χωριού, ο οποίος ειδοποίησε 
αμέσως τις αρχές.
Η ανταπόκριση της Πυροσβεστι-
κής Υπηρεσίας ήταν άμεση και 
μαζική. Συνολικά κινητοποιήθη-
καν:
5 οχήματα της Πυροσβεστικής.
15 πυροσβέστες, ανάμεσα στους 
οποίους και στελέχη της ΕΜΟ-
ΔΕ.

Ένα ειδικό όχημα με εξειδικευ-
μένο εξοπλισμό και εκπαιδευμέ-
νους άνδρες για επιχειρήσεις σε 
μεγάλο βάθος.
Μετά από συντονισμένες ενέρ-
γειες και υπό τον φόβο του χρό-

νου, οι πυροσβέστες κατάφεραν 
να απεγκλωβίσουν με ασφάλεια 
τόσο την 60χρονη γυναίκα όσο 
και τον σκύλο. Παρά την ταλαι-
πωρία και το σοκ, και οι δύο εί-
ναι καλά στην υγεία τους.

ΕΛΕΝΗ ΚΟΡΩΝΑΚΗ
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Η περιπέτεια είχε αίσιο τέλος και για τη γυναίκα και για το σκύλο
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Οριστική διαγραφή 
για 308.605 μη 
ενεργούς φοιτητές
AΘΗΝΑ. Την τελευταία ημέρα 
του 2025, ολοκληρώθηκε η πρώ-
τη φάση της διαδικασίας εκκα-
θάρισης των φοιτητικών κατα-
λόγων στα ελληνικά Ανώτατα 
Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, με τη 
διαγραφή των μη ενεργών φοι-
τητών που είχαν εισαχθεί σε τε-
τραετή προγράμματα σπουδών 
πριν το 2017 και δεν πληρούσαν 
τα προβλεπόμενα κριτήρια για 
παράταση της διάρκειας φοίτη-
σης.
Σύμφωνα με τα στοιχεία που δη-
μοσιεύθηκαν από το υπουργείο 
Παιδείας, διεγράφησαν 308.605 
μη ενεργοί φοιτητές στις 31 
Δεκεμβρίου 2025, στο πλαίσιο 
εφαρμογής του ν. 4957/2022, 
όπως αυτός τροποποιήθηκε με 
τον ν. 5224/2025. Ο συνολικός 
αυτός αριθμός αφορά μη ενερ-

γούς φοιτητές που δεν πληρού-
σαν τα κριτήρια του νόμου. Επι-
πλέον, όπως ανέφερε σχετικά η 
υπουργός Παιδείας, Σοφία Ζα-
χαράκη, κατά τις επόμενες ημέ-
ρες θα δημοσιευθούν τα ακριβή 
στοιχεία για όσους αξιοποίησαν 
τη δεύτερη ευκαιρία που δόθηκε 
νομοθετικά το περασμένο καλο-
καίρι.
Όσοι φοιτητές πάντως επιθυ-
μούν να επανακάμψουν στα πα-
νεπιστημιακά ιδρύματα, προβλέ-
πεται μια διορία 10 ημερών για 
να καταθέσουν ένσταση. Σύμ-
φωνα με τις οδηγίες των πανε-
πιστημίων, η προθεσμία για την 
κατάθεση των αιτήσεων θερα-
πείας είναι δέκα (10) ημερολο-
γιακές ημέρες από την επομένη 
της δημοσίευσης του οριστικού, 
ανωνυμοποιημένου καταλόγου 

των διαγραφόμενων φοιτητών/
τριών. Οι αιτήσεις θεραπείας 
υποβάλλονται αποκλειστικά 
ηλεκτρονικά στην πλατφόρμα 
Πρωτοκόλλου του εκάστοτε Πα-
νεπιστημίου.
Για το νέο νομοθετικό πλαίσιο, η 
υπουργός υπογράμμισε ότι «δεν 
είναι άκαμπτο», καθώς προβλέ-
πει εξαιρέσεις και ευελιξία για 
όσους εργάζονται, όσους έχουν 
προβλήματα υγείας ή σοβαρές 
οικογενειακές και κοινωνικές 
υποχρεώσεις.
Ο υφυπουργός Παιδείας, αρμόδι-

ος για την Ανωτάτη Εκπαίδευση, 
Νίκος Παπαϊωάννου, τόνισε ότι 
η εκκαθάριση των φοιτητικών 
καταλόγων στα ελληνικά ΑΕΙ 
αποτελεί «αναγκαίο και ουσια-
στικό βήμα εξορθολογισμού» 
του ελληνικού ακαδημαϊκού συ-
στήματος.
«Με επικαιροποιημένους φοιτη-
τικούς καταλόγους, τα πανεπι-
στήμια αποκτούν τη δυνατότητα 
να προγραμματίζουν με μεγαλύ-
τερη ακρίβεια τις ανάγκες τους 
σε ανθρώπινο δυναμικό, υποδο-
μές και πόρους», συμπλήρωσε.
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Ενστάσεις θα γίνονται δεκτές ως τις 10 Ιανουαρίου
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Οταν έφτασε στο νησί 
μας, πριν 19 χρόνια, 
οι περισσότεροι την 
καλοδεχτήκαμε. Η 
νεοφερμένη προϊ-

σταμένη ανέλαβε μια αναβαθμι-
σμένη υπηρεσία με αυξανόμενη 
βαρύτητα στην τοπική κοινω-
νία. Όταν, μάλιστα, το 2007, η 
παλιά πόλη της Κέρκυρας εντά-
χθηκε στα Μνημεία Παγκόσμιας 
Κληρονομιάς της UNESCO (άλλη 
μεγάλη πονεμένη ιστορία), πολ-
λοί από εμάς ελπίσαμε ότι κάτι 
θετικό προμηνυόταν. Δυστυ-
χώς, η πορεία της απελθούσας 
–επιτέλους– προϊσταμένης, όχι 
μόνο διέψευσε τις προσδοκί-
ες μας, αλλά δημιούργησε ένα 
βαθύ τραύμα στον τόπο μας.

Χαμένες ευκαιρίες

Θα μπορούσε να αντιτείνει 
κάποιος ότι επί των ημερών 
της ολοκληρώθηκαν ορισμένα 
έργα, έστω με εξαιρετικά μεγά-
λες καθυστερήσεις, όπως, για 
παράδειγμα, η – απελπιστικά 
χρονοβόρα – ανακαίνιση του 
Αρχαιολογικού Μουσείου, με-
ρικές σωστικές παρεμβάσεις 
στις οχυρώσεις, κ.α. Πέραν του 
ότι χάθηκαν πάρα πολλές άλλες 
ευκαιρίες, τα λίγα αυτά έργα 
χρηματοδοτήθηκαν με πολλά 
εκατομμύρια ευρώ κι άλλωστε, 
αποτελούν μόνον έναν από τους 
στοιχειώδεις τομείς δράσης 
της Εφορείας Αρχαιοτήτων. 
Επιπλέον, αρκετοί αρχαιολο-
γικοί χώροι που θα έπρεπε να 
είναι επισκέψιμοι –παρά τις 
συμβατικές υποχρεώσεις– πα-
ραμένουν θλιβερά κλειστοί και 
απροσπέλαστοι!
Όμως, το ουσιαστικό ερώτημα 
είναι το εξής: Κατόρθωσε η υπη-
ρεσία να κεφαλαιοποιήσει αυτά 
τα έργα; Να τα εντάξει σε ένα 
συνεκτικό σχέδιο ανάδειξης και 
εξωστρέφειας; Κι ακόμα – ίσως 
το σημαντικότερο– κατόρθωσε 
η απελθούσα προϊσταμένη να 
προσεγγίσει τον μέσο πολίτη, 
υποστηρίζοντας την αποστολή 
της υπηρεσίας που διηύθυνε, 
καθώς και την αξία της; Δυστυ-
χώς, η απάντηση είναι κατηγο-
ρηματικά ΟΧΙ.

Φτωχό επιστημονικό έργο – 
τοξικό κλίμα

Σύμφωνα με το άρθρο 16, του 
Π/Δ  4/2018,στους σκοπούς 
των Εφορειών Αρχαιοτήτων, 
μεταξύ άλλων, συμπεριλαμβά-
νονται η επιστημονική μελέτη 
και δημοσίευση των αρχαιοτή-
των, η διοργάνωση ημερίδων, 

«Δυστυχώς, η πορεία της απελθούσας –επιτέλους– προϊσταμένης, όχι 
μόνο διέψευσε τις προσδοκίες μας, αλλά δημιούργησε ένα βαθύ τραύμα 
στον τόπο μας»

Ξένη ήρθε, ξένη 
και αποτυχημένη φεύγει…

τα εκπαιδευτικά προγράμματα, 
οι εκδηλώσεις ανάδειξης του 
πολιτιστικού αποθέματος, η 
προβολή των επικοινωνιακών 
δράσεων, καθώς και η παραγωγή 
συμβατικών και ψηφιακών εκδό-
σεων και εκπαιδευτικού υλικού. 
Όχι μόνον δεν πραγματοποιήθη-
κε σχεδόν τίποτε από τα παρα-
πάνω, αλλά όσοι επιχείρησαν να 
παραγάγουν επιστημονικό έργο 
συνάντησαν μεγάλα εμπόδια. 
Ακόμη και η μόνη αρκετά γνω-
στή δημοσίευση, μια πολυτε-
λής χορηγηθείσα μονογραφία 
που πρόσφατα εκδόθηκε με την 
υπογραφή της, βασίζεται στον 
πνευματικό μόχθο συνεργατών 
της (καθώς το περιεχόμενο του 

βιβλίου απέχει πολύ από το κα-
θαυτό επιστημονικό της αντικεί-
μενο). 
Επίσης, σ’ αυτά τα σχεδόν είκοσι 
χρόνια της θητείας της, πραγ-
ματοποιήθηκαν σε όλο το νησί 
δεκάδες – «σωστικές» υποτί-
θεται– ανασκαφές, αρκετές με 
πολύ σημαντικά ευρήματα! Δη-
μοσιεύτηκαν σχετικά επιστημο-
νικά πορίσματα; Η απάντηση εί-
ναι –και πάλι– αρνητική.

Διοίκηση χωρίς κανόνες 
– ανυπαρξία οράματος

Στο ίδιο προεδρικό διάταγμα 
προβλέπεται η λειτουργία επι-
στημονικής ολομέλειας σε κάθε 

Εφορεία, με τακτικές συνεδρι-
άσεις και συλλογικό σχεδιασμό 
δράσης. Ο θεσμός αυτός, κρί-
σιμος για τη δημοκρατική και 
αποτελεσματική λειτουργία της 
υπηρεσίας, ουσιαστικά δεν λει-
τούργησε ποτέ. Άλλωστε, είναι 
γνωστό το ιδιαιτέρως τοξικό και 
φοβικό κλίμα που έχει διαμορ-
φωθεί εντός της ΕΦΑ Κέρκυρας. 
Αλλά και παραπέρα, σε αυστηρά 
διοικητικό πλαίσιο, η απελθού-
σα έχει τεράστια ευθύνη για την 
προβληματική σχέση της με τους 
πολίτες. Αντί να δημοσιοποιήσει 
σαφείς και εύληπτους γενικούς 
κανόνες, ώστε να γνωρίζουμε 
όλοι τις υποχρεώσεις μας, έκρι-
νε τα εξεταζόμενα θέματα κατά 
περίπτωση(!), αντιμετωπίζοντας 
τους πολίτες συνήθως ως ύπο-
πτους και ενοχλητικούς… Έτσι, 
πάρα πολλοί συμπολίτες ταλαι-
πωρήθηκαν επί χρόνια στα γρα-
νάζια της υπηρεσίας, ενώ άλλοι, 
λιγότεροι, για πανομοιότυπα ζη-
τήματα, φαίνεται να αντιμετωπί-
στηκαν με δυσεξήγητη επιείκεια.
Αντίστοιχη –και χειρότερη– εί-
ναι η κατάσταση για τα χιλιάδες 
κτήρια προ του 1830, στους οικι-
σμούς και την πόλη της Κέρκυ-
ρας. Έκανε κάτι η υπηρεσία προ-
κειμένου να ενημερώσει τους 
κατοίκους για την αξία αυτών 
των μνημείων, να τους προλά-
βει, να τους νουθετήσει, να τους 
πείσει; Πραγματοποίησε κάποια 
εμπνευσμένη και εποικοδομητι-
κή απεύθυνση προς όλους μας; Η 
απάντηση είναι: ΟΧΙ.

«... Τα λίγα αυτά έργα 
χρηματοδοτήθηκαν με πολλά 

εκατομμύρια ευρώ»

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΖΥΜΑΡΗΣ*
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Το δασωμένο και απροσπέλαστο νέο φρούριο (μνημείο της Unesco)
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Ανολοκλήρωτο (από δεκαετίας) έργο ανάδειξης βενετσιάνικου περιμετρικού τείχους 
(μνημείο της Unesco).
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Όλα αυτά, και πολλά άλλα που δεν 
χωρούν εδώ, εξώθησαν πολλούς 
Κερκυραίους πολίτες όχι μόνο 
στην αποξένωσή τους από τα μνη-
μεία μας, αλλά –αρκετούς από αυ-
τούς – και στην αυθαιρεσία…

Η μεγαλύτερη ζημία

Ποια είναι η μεγαλύτερη ζημία 
που καταλείπει η απελθούσα στον 
τόπο μας; Αναμφίβολα η παντελής 
έλλειψη οράματος και η μεγάλη 
απαξίωση της Εφορείας Αρχαιο-
τήτων στη συνείδηση των πολι-
τών· απαξίωση, μάλιστα, σε τέτοιο 

βαθμό, που το όνομα της απελθού-
σας προϊσταμένης χρησιμοποιή-
θηκε συχνότατα ως επερχόμενη 
απειλή!...
Αλλά, το μέλλον της πόλης και του 
νησιού δεν μπορεί να βασίζεται σε 
τέτοιες πρακτικές… Όλοι οι πο-
λίτες θα πρέπει να πληροφορού-
μαστε σωστά και να κατανοούμε 
σε βάθος τα ζητήματα διάσωσης 
της πολιτιστικής μας κληρονο-
μιάς, ώστε να φτάσουμε –σε ατο-
μικό και συλλογικό επίπεδο– να 
ενστερνιστούμε τις αξίες που θα 
προφυλάξουν εμάς τους ίδιους, 
αλλά και τον τόπο μας γενικότερα.

Προϋπόθεση αναστροφής 
του κλίματος

Για να επουλωθούν οι μεγάλες 
ανοιχτές πληγές που αφήνει πίσω 
της η απελθούσα και προκειμένου 
ν’ αναστραφεί σταδιακά το απολύ-
τως δυσάρεστο και εχθρικό κλίμα, 
το Υπουργείο Πολιτισμού θα πρέ-
πει να επιλέξει, γι’ αυτή την –κομ-
βικής σημασίας– θέση, ένα πρόσω-
πο με τα αντίθετα χαρακτηριστικά 
από αυτά που διέθετε η απελθού-
σα.
Διότι, δυστυχώς για εκείνην, αλλά 
περισσότερο δυστυχώς για εμάς, 

ξένη ήρθε, ξένη και αποτυχημένη 
φεύγει…

Δημήτρης Κ. Ζυμάρης, ιστορικός

Υστερόγραφο: Το παρόν δημοσιεύ-
εται όχι για να δοθεί περαιτέρω ση-
μασία στην απελθούσα. Ούτως ή άλ-
λως, κάθε προσπάθεια ουσιαστικού 
διαλόγου μαζί της υπήρξε μάταιη 
κι επιπλέον, ελπίζουμε ότι δεν θα 
μπορέσει να προξενήσει άλλο κακό 
στον τόπο. Δημοσιεύεται με την ελ-
πίδα να κατανοήσει το ΥΠΠΟ το μέ-
γεθος του προβλήματος και να μην 
μας φορτώσει μ’ ένα ακόμη λάθος… 
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Το ανώτερο τμήμα του προμαχώνα «των έξι ανέμων» του Νέου Φρουρίου, που για μια δεκαε-
τία και πλέον «περίμενε» την κατάρρευσή του (μνημείο της Unesco).

Φ
Ω

ΤΟ
@

Δ
Η

Μ
Η

ΤΡ
Η

Σ 
ΖΥ

Μ
Α

ΡΗ
Σ

Επικίνδυνη πολυετής βλάστηση και κυπαρίσσια στα βενετσιάνικα τείχη, στην καρδιά της 
πόλης (μνημείο της Unesco)





Και πώς αισθάνονται, 
γενικότερα, οι συ-
στηματικά ασχολού-
μενοι με την βαριά 
πλευρά της ύπαρ-

ξης, οι φιλόσοφοι, οι ποιητές, 
οι δικαστές, οι ιερείς, οι ερ-
γαζόμενοι στα νεκροταφεία ή 
στις φυλακές;
Ας επικεντρωθούμε στα επαγ-
γέλματα υγείας. Μια συχνή –
και ίσως η κυρίαρχη– άποψη 
γύρω από την Ιατρική, αλλά και 
γενικότερα γύρω από τα θερα-
πευτικά επαγγέλματα, τονίζει 
το συναισθηματικό φορτίο 
της: συνεχής έκθεση στον αν-
θρώπινο πόνο, εγγύτητα στον 
θάνατο, συσσώρευση ανθρώπι-
νων ιστοριών που αφορούν μη 
αναστρέψιμες απώλειες και 
βαριά συναισθήματα ασθενών 
και των οικείων τους. Θεωρεί-
ται αυτονόητο ότι αυτό το βά-
ρος διαβρώνει αναπόφευκτα 
την εσωτερική ισορροπία μας 
και μπορεί να μας οδηγεί σχε-
δόν φυσιολογικά σε υπαρξιακή 
απόγνωση ή κατάθλιψη.
Αυτή η πεποίθηση αξίζει μια 
πιο προσεκτική εξέταση, διό-
τι η ιδέα ότι η ενασχόληση με 
τα βαριά ανθρώπινα είναι κάτι 
το επώδυνο εύκολα μπορεί 
να αντανακλά μια πολιτισμικά 
επηρεαζόμενη παρεξήγηση 
τόσο του πόνου όσο και του 
νοήματος.
Όντως, το να ασκεί κανείς 
ένα κλινικό επάγγελμα υγεί-
ας σημαίνει ότι παρεμβαίνει 
ακριβώς στις στιγμές όπου 
η ανθρώπινη ευαλωτότητα 
εκδηλώνεται στο μέγιστο δυ-
νατό βαθμό της. Ωστόσο, ως 
προς το να γίνεται κανείς μάρ-
τυρας του ανθρώπινου πόνου, 
υπάρχει μια βαθιά διαφορά 
ανάμεσα στο να μπορεί ή όχι 
να κάνει κάτι γι’ αυτόν. Η αρ-
ρώστια και ο θάνατος δεν προ-
καλούνται από τους κλινικούς· 
είναι εγγενή στοιχεία της αν-
θρώπινης κατάστασης που 
έρχεται να τους συναντήσει. 
Ο γιατρός δεν είναι εκείνος 
που εισάγει τη νοσηρότητα 
και τη θνητότητα στον κόσμο· 
όχι μόνο τη συναντά εκεί όπου 
ήδη υπάρχει, αλλά ο ρόλος του 
είναι να προσπαθήσει να κάνει 

Η ιατρική δεν ωφελείται ούτε από την συναισθηματική αναισθησία ή 
την άρνηση, αλλά μας προσκαλεί συνεχώς σε μια στάση πειθαρχημένης 
συμπόνοιας.

Πώς αισθάνονται 
οι επαγγελματίες υγείας;

κάτι για να τη μετριάσει. Έτσι, 
η ιατρική, στον πυρήνα της, δεν 
είναι παθητική παρατήρηση 
τραγωδιών, αλλά ενεργή αντι-
παράθεση μαζί τους.
Το να συγχέει κανείς την μαρτυ-
ρία μιας κατάστασης με τη μάχη 
εναντίον της αποτελεί αναλυτι-
κό σφάλμα. Αν το κάνουμε και 
οι ίδιοι εμείς, παρασυρόμενοι 
από την κοινή εκδοχή περί συ-
μπόνοιας και ξεχνώντας τον 
ξεχωριστό ρόλο που μπορούμε 
να παίξουμε, εύκολα οδηγούμα-
στε τελικά σε συναισθηματική 
παράλυση, σαν να ξεχνάμε την 
εκπαίδευση και το ρόλο μας και 
να επιστρέφουμε στην παιδική 
μας ηλικία.
Αναλόγως του πόσο βαριά, τε-
λική ή σύνθετη είναι μια περί-
πτωση της αρρώστιας, η πα-
ρέμβαση και δράση μπορεί να 
εστιαστεί στην αποκατάσταση 
ή βελτίωση της λειτουργικότη-
τας, στην παράταση της ζωής, 
στην ανακούφιση του πόνου 

ή κάποτε έστω στην προσφο-
ρά διαύγειας και παρουσίας. 
Η δράση μετασχηματίζει την 
απόγνωση σε νόημα και αυτό 
είναι που θετικοποιεί τα συναι-
σθήματα. Ακόμη κι όταν η ίαση 
είναι αδύνατη, η φροντίδα δεν 
είναι – κι η φροντίδα, από μόνη 
της, είναι μια βαθιά καταφατι-
κή προς τη ζωή πράξη.
Με την παραπάνω έννοια, η 
τάση αποφυγής, θλίψης ή υπαρ-
ξιακής καταπίεσης όχι μόνο 
δεν είναι εγγενής των επαγγελ-
μάτων υγείας, αλλά σκεδάζεται 
και υπερνικάται ακριβώς εξαι-
τίας της φυσης τους.
Προεκτείνοντας, μπορούμε να 
πούμε πως η ιατρική και το 
υπαρξιακό κενό είναι θεμελιω-
δώς ασύμβατα. Ο γιατρός στέ-
κεται καθημερινά στο σημείο 
τομής της ευθραυστότητας και 
της ελπίδας, του ορίου και της 
προσπάθειας. Κάθε συνάντηση 
με ασθενή, όσο δυσοίωνη κι αν 
είναι η πρόγνωσή του, επικυ-

ρώνει ότι κάτι μπορεί να γίνει, 
έστω και αν αυτό το «κάτι» εί-
ναι μικρό. Η συμμετοχή σε αυτή 
τη διαδικασία δεν είναι τότε 
κατάρα, αλλά μια σπάνια μορφή 
προνομίου.
Ας σημειωθεί ότι η συμπόνοια 
δεν κοστίζει ως προς το νόη-
μα και μάλλον το αποκαλύπτει, 
αρκεί όμως να υπάρχει έστω 
και σε κάποιο βαθμό, αλλιώς 
πράγματι, η ρομποτικού τύπου 
άσκηση μιας εντελώς άπονης 
ιατρικής μπορεί να αγγίξει τα 
όρια του ναρκισσισμού ή ακό-
μη και του σαδισμού. Η ιατρική 
δεν ωφελείται ούτε από την 
συναισθηματική αναισθησία ή 
την άρνηση, αλλά μας προσκα-
λεί συνεχώς σε μια στάση πει-
θαρχημένης συμπόνοιας, θεμε-
λιωμένης στην αποδοχή της 
πραγματικότητας όπως είναι — 
σκληρής, πεπερασμένης, αλλά 
πάντοτε ανοιχτής σε κάποια 
μορφή βελτίωσης.
Σε αυτή την υπαρξιακή στάση 
βρίσκουμε την κατά το δυνατόν 
εντιμότερη απέναντι στη ζωή 
δικαίωσή μας, τόσο οι γιατροί 
όσο και ευρύτερα όμως, όλοι 
όσοι βιώνουμε μια δύσκολη κα-
τάσταση ανθρώπων γύρω μας.

Η ιατρική, στον πυρήνα της, δεν είναι 
παθητική παρατήρηση τραγωδιών, αλλά 

ενεργή αντιπαράθεση μαζί τους.
Φ

Ω
ΤΟ

@
PI

XA
BA

Y

Ο γιατρός στέκεται καθημερινά στο σημείο τομής της ευθραυστότητας και της ελπίδας, του ορίου και της προσπάθειας.
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΝΟΤΙΑΣ 
ΚΕΡΚΥΡΑΣ, 
Δ/νση Οικονομικών 

Υπηρεσιών                                                   
Ταχ. Δ/νση: 21ης Μαρτίου 370, 
Τ.Κ. 49080,
Τηλ: 26623-60222
Α/Α Συστήματος Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ.: 
389442
Τοπικής Ανάπτυξης
Κέρκυρα, 30 /12/2025
Αρ. Πρωτ.: 9593
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ
Άνω των ορίων για 

την «Ενεργειακή αναβάθμιση 
οδοφωτισμού του Δήμου 

Νότιας Κέρκυρας»
 
Ο Δήμος Νότιας Κέρκυρας, προ-
κηρύσσει ανοιχτό ηλεκτρονικό 
διαγωνισμό άνω των ορίων για 
την ανάδειξη αναδόχου για την 
«Ενεργειακή αναβάθμιση οδοφω-
τισμού του Δήμου Νότιας Κέρκυ-
ρας», με κριτήριο ανάθεσης την 
πλέον  συμφέρουσα από οικονο-
μική άποψη προσφορά, βάσει βέλ-
τιστης σχέσης ποιότητας – τιμής 
με κοστολόγηση του κύκλου 
ζωής, βάσει του Ν. 4412/2016. 
Αντικείμενο της σύμβασης είναι 
η αναβάθμιση του φωτισμού των 
δημοσίων χώρων του Δήμου Ν. 
Κέρκυρας, ήτοι του φωτισμού 
των οδών, πλατειών, πάρκων και 
λοιπών κοινόχρηστων χώρων 
του Δήμου, με τις παρακάτω δρά-
σεις:
1. Την παροχή υπηρεσιών για την 
αναβάθμιση του συστήματος οδο-
φωτισμού του Δήμου. 
2. Την προμήθεια 2.000 νέων φω-

τιστικών τεχνολογίας υψηλής 
ενεργειακής απόδοσης για αντι-
κατάσταση των υπαρχόντων.
3. Την εγκατάσταση 2.000 νέων 
φωτιστικών σωμάτων. 
4.Την προμήθεια και εγκατάστα-
ση συστήματος ελέγχου κατα-
ναλώσεων και τηλεδιαχείρισης 
pillars. 
5. Την παροχή υπηρεσιών για τη 
λειτουργία και συντήρηση του 
συστήματος οδοφωτισμού για 
χρονικό διάστημα τριών (3) ετών. 
Η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης  
είναι 599.763,72€συμπ. Φ.Π.Α. 
24%
Τα προς προμήθεια είδη κατα-
τάσσονται στους ακόλουθους 
κωδικούς του Κοινού Λεξιλογί-
ου δημοσίων συμβάσεων (CPV) 
: 34991000-0Φωτιστικά σώματα 
υπαίθριων χώρων, 32441200-
8 Εξοπλισμός τηλεμετρίας και 
ελέγχου, 51110000-6  Υπηρεσίες 
εγκατάστασης ηλεκτρολογικού 
εξοπλισμού,  50232100-1 Συντή-
ρηση εγκαταστάσεων δημόσιου 
φωτισμού.
Προσφορές υποβάλλονται για το 
σύνολο των εν λόγω ειδών και 
υπηρεσιών
Φορέας χρηματοδότησης της πα-
ρούσας σύμβασης είναι ο Δήμος 
Νότιας Κέρκυρας. Η δαπάνη για 
την εν λόγω σύμβαση βαρύνει 
την με Κ.Α.: 20.7335.004 σχετική 
πίστωση του τακτικού προϋπο-
λογισμού των οικονομικών ετών 
2026, 2027, 2028 του Φορέα. 
Το ύψος της εγγυητικής επιστο-
λής συμμετοχής ανέρχεται στο 
ποσό των εννιά χιλιάδων εξακο-
σίων εβδομήντα τεσσάρων ευρώ 
(9.674 €). 
Δικαίωμα συμμετοχής στο δια-
γωνισμό: όπως αναφέρεται στην 
παράγραφο 2.2.1 της διακήρυξης. 

Λόγοι αποκλεισμού οικονομικού 
φορέα από τη συμμετοχή σε δια-
δικασία σύναψης σύμβασης όπως 
αναφέρεται στην παράγραφο 
2.2.3 της διακήρυξης.
Καταληκτική Ημερομηνία & ώρα 
υποβολής των προσφορών στο 
ΕΣΗΔΗΣ: Τετάρτη 4Φεβρουαρί-
ουστις 14.00 μ.μ.
Ο διαγωνισμός θα πραγματοποι-
ηθεί μέσω της διαδικασίας ηλε-
κτρονικής ανάθεσης, δηλ. με χρή-
ση της πλατφόρμας του Εθνικού 
Συστήματος Ηλεκτρονικών Δη-
μοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.) 
μέσω της διαδικτυακής πύλης 
www.promitheus.gov.gr του Συ-
στήματος.    
Οι προσφορές υποβάλλονται από 
τους οικονομικούς φορείς ηλε-
κτρονικά.
Το κείμενο της διακήρυξης 
καθώς και όλα τα τεύχη της 
εγκεκριμένης μελέτης θα βρί-
σκονται αναρτημένα στην   ιστο-
σελίδα του Δήμου στη διεύθυν-
ση: (URLhttp://www.southcorfu.
gr,) καθώς και στη διαδικτυακή 
πύλη www.promitheus.gov.gr του 
Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.
Ημερομηνία ηλεκτρονικής απο-
σφράγισης των προσφορών: Η 
ηλεκτρονική αποσφράγιση των 
(υπό)φακέλων «Δικαιολογητικά 
Συμμετοχής- Τεχνική Προσφο-
ρά», θα πραγματοποιηθεί  στις 
09/02/2026ημέρα Δευτέρα και 
ώρα 10.00 π.μ. 
Ηλεκτρονική Αποσφράγιση του 
(υπό)φακέλου «Οικονομική Προ-
σφορά», κατά την ημερομηνία και 
ώρα που θα ορίσει η αναθέτουσα 
αρχή
Χρόνος Ισχύος Προσφορών: Οι 
υποβαλλόμενες προσφορές 
ισχύουν και δεσμεύουν τους οι-
κονομικούς φορείς για διάστημα 

δώδεκα (12) μηνών από την επό-
μενη της διενέργειας του διαγω-
νισμού.
Διάρκεια σύμβασης: Η διάρκεια 
της σύμβασης ορίζεται σε τρία ( 
3 ) χρόνια. 
Γλώσσα Προσφορών: Οι προ-
σφορές και τα περιλαμβανόμενα 
σε αυτές στοιχεία συντάσσονται 
στην ελληνική γλώσσα ή συνο-
δεύονται από επίσημη μετάφρα-
σή τους στην ελληνική γλώσσα.
Εναλλακτικές Προσφορές: Δεν 
επιτρέπεται η επίδοση εναλλα-
κτικών προσφορών.
 
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΝΟΤΙΑΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ

ΚΑΒΒΑΔΙΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΛΛΗΝΙΚΟ 
ΑΝΟΙΚΤΟ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ
ΜΙΑΣ (1) ΘΕΣΗΣ Δ.Ε.Π. 

ΣΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΑΝΟΙΚΤΟ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

 
Το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστή-
μιο ανακοινώνει ότι με την υπ’ 
αριθμ. πρωτ. 29232/05.12.2025 
προκήρυξη (ΑΔΑ: 6Τ7Γ46ΨΖ-
ΣΘ-51Η), που δημοσιεύτηκε στο 
υπ΄ αριθμ. ΦΕΚ 5015/24-12-2025 
(τεύχος τρίτο) προκηρύσσεται 
μία (1) θέση Δ.Ε.Π. ως εξής:
ΜΟΝΟΤΜΗΜΑΤΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΑΝ-
ΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ
Μία (1) θέση Δ.Ε.Π. στη βαθμίδα 
«Καθηγήτριας/τή Α΄ Βαθμίδας» 
με γνωστικό αντικείμενο «Νε-
οελληνική Φιλολογία (19ος και 
20ός αιώνας)» (με κωδικό ΑΠΕΛ-
ΛΑ:APP52987).
 Η προθεσμία υποβολής υποψηφι-
οτήτων λήγει στις 03.03.2026.
Όσοι επιθυμούν να υποβάλουν 
αίτηση υποψηφιότητας σε θέση 
εκλογής εγγράφονται στο σύστη-
μα ΑΠΕΛΛΑ και υποβάλλουν ηλε-
κτρονικά μέσω του ως άνω συ-
στήματος (https://apella.minedu.
gov.gr), εντός αποκλειστικής 
προθεσμίας δύο (2) μηνών, και επί 
ποινή απαραδέκτου, από την επό-
μενη της ημερομηνίας ανάρτησης 

(δημοσίευσης) στο ως άνω πληρο-
φοριακό σύστημα, την αίτηση υπο-
ψηφιότητας με την ταυτόχρονη 
υποβολή, και με την αυτή μορφή, 
τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, 
όπως αυτά αναφέρονται στο ως 
άνω ΦΕΚ δημοσίευσης της προ-
κήρυξης.
Για περισσότερες πληροφορί-
ες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να απευθύνονται στην Γραμμα-
τεία της Μονοτμηματικής Σχο-
λής Ανθρωπιστικών Επιστημών 
(Πάροδος Αριστοτέλους 18, ΤΚ 
26335 Πάτρα, τηλ. 2610367688 & 
2610367681, email: sae@eap.gr).
 

Ο Πρύτανης του Ε.Α.Π
Καθηγητής Εμμανουήλ Κουτούζης

ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ 
ΥΔΡΕΥΣΗΣ 
- ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ
ΚΕΝ. ΚΕΡΚΥΡΑΣ
 & ΔΙΑΠ. ΝΗΣΩΝ
& ΝΟΤΙΑΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ 
(ΔΙΑΔ.Ε.Υ.Α.Κ.)
Ταχ. Διεύθυνση: 
9Η παρ. Ι. Θεοτόκη 1
Τ.Κ.49100 Κέρκυρα
Πληροφορίες: Α. Φαϊτά
Τηλέφωνο: 26610-48893
e-mail: faita@deya-ker.gr
Email: faita@deya-ker.gr
Κέρκυρα 30 Δεκεμβρίου 2025
Αρ. πρωτ.: 13095
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ  
ΓΙΑ ΤΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΜΙΣΘΩΣΗΣ 

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ & ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 
ΑΔΡΑΝΩΝ ΥΛΙΚΩΝ 
ΔΕ ΚΕΡΚΥΡΑΙΩΝ 

O ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΣ ΤΗΣ 
ΔΙΑΔ.Ε.Υ.Α. ΚΕΡΚΥΡΑΣ 

 
Διακηρύσσει ανοικτό ηλεκτρο-
νικό διαγωνισμό με κριτήριο 
κατακύρωσης την είναι η πλέον 
συμφέρουσα από οικονομική 

άποψη προσφορά μόνο βάσει 
τιμής, συνολικής προϋπολο-
γισθείσης αξίας 299.300,00€ 
χωρίς ΦΠΑ, ή 371.132,00€ με 
ΦΠΑ 24% και χρόνο υπηρεσίας 
16 μήνες από την υπογραφή της 
σύμβασης & αριθ. συστήματος 
389843. 
Ο διαγωνισμός θα διενεργηθεί 
ηλεκτρονικά στην διαδικτυακή 
πύλη www.promitheus.gov.gr 
του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ., την 22η Ιανου-
αρίου 2026, ημέρα Πέμπτη  και 
ώρα λήξης των προσφορών την 
14:30 μ.μ.  
Μετά την παρέλευση της κατα-
ληκτικής ημερομηνίας και ώρας, 
δεν υπάρχει η δυνατότητα υπο-
βολής προσφοράς στο Σύστημα. 

Η ηλεκτρονική αποσφράγιση 
των προσφορών θα γίνει την 28η 
Ιανουαρίου 2026 ημέρα Τετάρτη  
και ώρα 10:30π.μ.
Μαζί με την προσφορά πρέπει 
να κατατεθεί και εγγύηση συμμε-
τοχής για ποσό που αντιστοιχεί 
στο 2% της προϋπολογισθείσης 
δαπάνης, μη συμπεριλαμβανο-
μένου του Φ.Π.Α., δηλαδή ποσού  
5.986,00 €, διάρκειας έως την 
22/08/2026. 
Πληροφορίες για την ηλεκτρο-
νική διακήρυξη του διαγωνισμού 
παρέχονται τις εργάσιμες ημέ-
ρες και ώρες και έως την 19η 
Ιανουαρίου 2026  και ώρα 13:00 , 
από το Γραφείο Προμηθειών της 
ΔΙΑΔ.ΕΥΑΚ. 
Αρμόδια υπάλληλος η κ. Φαϊ-
τά Αγγελική, τηλέφωνο 26610 
48893 και για τεχνικά θέματα 
ο κ. Κων/νος Μεταλληνός τηλ. 
26610 48893-42362-3.
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ 
ΤΗΣ ΔΙΑΔ.Ε.Υ.Α.Κ.

ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΠΕΝΗΝΤΑΡΧΟΥ 
ΠΟΥΛΗΜΕΝΟΣ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 
ΚΕΡΚΥΡΑΣ & ΔΙΑΠΟΝΤΙΩΝ 

ΝΗΣΩΝ

Πωλούνται δύο παρόδια 
αγροτεμάχια 28,5 και 19 

στρεμμάτων, στη θέση Ρεκίνι 
Βόρειας Κέρκυρας

Η Αναγνωστική Εταιρία Κερκύρας πωλεί δύο γήπεδα στην περι-
οχή Ρεκίνι, του Δήμου Βόρειας Κέρκυρας, εκτάσεως 28.688,90 
τ.μ. και 19.098,80 τ.μ. με πρόσωπο στην επαρχιακή οδό προς Αγ. 
Δούλους σε απόσταση περίπου 250 μ. από τη γέφυρα Ρεκινιού. 
Το μεν πρώτο γήπεδο, των 28.688,90 τ.μ. (με γεωργική γη 7.074 
τ.μ. και με το υπόλοιπο δασωμένο αγρό) έχει δικαίωμα ανέγερ-
σης κατοικίας 241,00 τ.μ. (για λοιπές χρήσεις τ.μ., ανάλογα με 
αυτές), Το δε δεύτερο γήπεδο, των 19.098,80 τ.μ. (με γεωργική 
γη 5.043 τ.μ. και με το υπόλοιπο δασωμένο αγρό) έχει δικαίωμα 
ανέγερσης κατοικίας 204,77 τ.μ. (για λοιπές χρήσεις τ.μ., ανάλογα 
με αυτές). 
Εντός αυτού υπάρχει ισόγειος πετρόκτιστη αποθήκη, προ του 
1955. Αμφότερα έχουν αποτυπωθεί σε τοπογραφικά Διαγράμμα-
τα με συντεταγμένες ΕΓΣΑ ’87. Είναι εκτός σχεδίου, κατά κανόνα 
άρτια και οικοδομήσιμα. Τα ακίνητα πωλούνται και χωριστά. 
Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να καταθέσουν γραπτώς την πρό-
τασή τους, εντός κλειστού φακέλου, στα γραφεία της Αναγνω-
στικής Εταιρίας (Καποδιστρίου 120).
Ακολούθως, θα προσκληθούν από τη Δ.Ε. για να συζητήσουν τις 
σχετικές λεπτομέρειες. Θα προτιμηθεί ο προσφέρων πλειοδότης. 
Η Αναγνωστική Εταιρία διατηρεί το δικαίωμα να κρίνει τις προ-
σφορές ασύμφορες. 

Περισσότερες λεπτομέρειες και πληροφορίες, 
στο τηλ: 2661039528, Δευτέρα έως Παρασκευή, 10.00-14.00. 

Τηλ. Επικοινωνίας: 2661039528 
Email: anagnostikicorfu@gmail.com

Όμιλος Rokas Group of Companies: 
Ζητείται Υπεύθυνος Τμήματος Κρατήσεων
Ο Όμιλος Rokas Group of Companies, ιδιοκτήτης των ξενοδοχειακών μο-
νάδων Cook’s Club Corfu, Mareblue Beach Resort και του πολυχώρου Rox 
Events Hall, αναζητά έναν έμπειρο και οργανωτικό Υπεύθυνο Τμήματος 
Κρατήσεων, ο οποίος θα έχει την ευθύνη για την ορθή διαχείριση, παρακο-
λούθηση και βελτιστοποίηση όλων των διαδικασιών που σχετίζονται με 
τις κρατήσεις. Ο ιδανικός υποψήφιος διαθέτει ισχυρές επικοινωνιακές 
δεξιότητες, εξαιρετική αντίληψη της αγοράς και ικανότητα συντονισμού 
με όλα τα εμπλεκόμενα τμήματα.
________________________________________
Κύριες Αρμοδιότητες:
• Διαχείριση και επίβλεψη όλων των εισερχόμενων κρατήσεων (τηλεφω-
νικών, email, online, πρακτορεία, OTAs).
• Καθημερινή ενημέρωση και παρακολούθηση των συστημάτων κρατήσε-
ων (PMS / Channel Manager / CRM).
• Έλεγχος διαθεσιμότητας & τιμών
• Διασφάλιση ορθότητας δεδομένων, συμβολαίων και πολιτικών τιμολό-
γησης.
• Άμεση επικοινωνία με συνεργαζόμενα πρακτορεία, εταιρείες και πελά-
τες.
• Διαχείριση ειδικών αιτημάτων και επίλυση θεμάτων πριν την άφιξη.
• Στενή συνεργασία με Reception, Sales και λοιπά τμήματα.
• Παρακολούθηση KPIs, reporting και προτάσεις βελτίωσης διαδικασιών.
________________________________________
Απαραίτητα Προσόντα:
• Προϋπηρεσία 3–5 ετών σε αντίστοιχη θέση σε ξενοδοχειακό περιβάλ-
λον.
• Άριστη γνώση PMS (π.χ. Alexandros, Protel, Opera, Fidelio ή άλλο αντί-
στοιχο).
• Πολύ καλή γνώση Channel Manager & OTAs (Booking.com, Expedia κ.λπ.).
• Άριστη γνώση Αγγλικών - επιπλέον γλώσσες θεωρούνται πλεονέκτημα.
• Ικανότητες ηγεσίας, οργάνωσης και επίλυσης προβλημάτων.
• Εξαιρετική προσοχή στη λεπτομέρεια και ικανότητα διαχείρισης πίεσης.
• Ικανότητα επικοινωνίας και συνεργασίας με πολλαπλά τμήματα.
________________________________________
Προσφέρονται:
• Ανταγωνιστικό πακέτο αποδοχών ανάλογα με τα προσόντα.
• Σταθερό και οργανωμένο εργασιακό περιβάλλον σε αναπτυσσόμενο όμι-
λο.
• Ευκαιρίες εξέλιξης και επαγγελματικής ανάπτυξης.
• Συνεχής εκπαίδευση και συμμετοχή σε προγράμματα κατάρτισης.
________________________________________
Τρόπος Υποβολής Αίτησης :
Παρακαλούμε αποστείλετε το βιογραφικό σας στο careers@rokashotels.
gr με θέμα: “Υπεύθυνος Τμήματος Κρατήσεων”.
Όλες οι αιτήσεις θα αντιμετωπιστούν με απόλυτη εμπιστευτικότητα.



ενυδρειο κερκυρασ

70+
Είδη

50.000+
Λίτρα Θαλασσινού 

Νερού

80.000+
Επισκέπτες

Παλαιοκαστρίτσα

www.corfuaquarium.com

εισιτηρια 

μη το
χασεισ!

Πληροφορίες για όλα τα τμήματα στο 26610 30470 
Κολύμβηση και Υδατοσφαίριση 6982726702



Στην Κόνιτσα η ακαδημία χάντμπολ 
του Κερκυραϊκού
ΚΕΡΚΥΡΑ. Συνηθίζεται στις δι-
αακοπές των Χριστουγέννων 
Ακαδημίες από το νησί μας να 
πηγαίνουν σε αθλητικά τουρ-
νουά, που βοηθούν σε πολλούς 
τομείς τα παιδιά. Αυτό έκανε 
το τμήμα χάντμπολ του Κερκυ-
ραϊκού, όπου βρέθηκε 27 με 30 
Δεκέμβρη στην Κόνιτσα Ιωαν-
νίνων, σε μια διοργάνωση ππου 
έκανε ο ΑΟ Ιωαννίνων και γι αυ-
τήν ενημέρωσε ο ΚΓΣ.

Το δελτίο Τύπου:  Στο 13ο Χρι-
στουγεννιάτικο Τουρνουά της 
Κόνιτσας συμμετείχε ομάδα χά-
ντμπολ παμπαίδων Β (Κ12) του 
Κερκυραϊκού ΓΣ από τις 27 εως 
τις 30 Δεκέμβρη. Και όπως ανα-
φέρει σε σχετική της ανάρτηση 
η ομάδα ΑΟ Ιωαννίνων – ο βα-
σικός διοργανωτής - «…Το τουρ-
νουά που «αλλάζει» τα παιδιά με 
θετικό τρόπο, καλλιεργώντας 

την ανεξαρτησία, την αυτοπεποί-
θηση, τις κοινωνικές δεξιότητες 
και την επαφή με τη φύση, μέσα 
από την καθημερινή «αποκόλλη-
ση» από την οικογένεια… Οι βα-
λίτσες τους και φέτος είναι γε-
μάτες αναμνήσεις και εμπειρίες 
για μια ζωή… Στο επανιδείν»!!!
Πράγματι και φέτος μόνο θετι-
κά αποκόμισαν οι μικροί αθλη-
τές που συμμετείχαν, μαζί φυ-

σικά και οι προπονητές. Εκτός 
του Κερκυραϊκού συμμετείχαν 
ακόμη ο ΑΟ Ιωαννίνων, η Ολυ-
μπιακή Ακαδημία Ηγουμενί-
τσας, ο Φέρωνας Βέροιας και ο 
Αθηναϊκός συνοδευόμενοι από 
αξιόλογους προπονητές μεταξύ 
των οποίων πρώην και νυν ομο-
σπονδιακοί.

Ο συντονιστής των τμημάτων 

χάντμπολ του ιστορικού ΚΓΣ 
Νίκος Πέρρος, δήλωσε για το 
γεγονός: «Η συμμετοχή της 
ομάδας μας στο αναπτυξιακό 
τουρνουά χάντμπολτης Κόνι-
τσας αποτέλεσε μια εξαιρετικά 
πολύτιμη εμπειρία για τα παιδιά 
μας. Μέσα από τους αγώνες εί-
χαν την ευκαιρία να εξοικειω-
θούν με πραγματικές αγωνιστι-
κές συνθήκες για πρώτη φορά 
στην ηλικία τους.
Τέτοια τουρνουά «χτίζουν χα-
ρακτήρα», δίνουν εμπειρίες που 
δεν μαθαίνονται στην προπό-
νηση και κρατούν ζωντανή την 
αγάπη για το άθλημα. Να ευχα-
ριστήσουμε των ΑΟ Ιωαννίνων 
για την πρόσκληση αλλά και 
την όλη διοργάνωση, ιδιαίτερα 
τον κ. Καραμπίνα, την ψυχή του 
τουρνουά, τον Δήμο Κόνιτσας, 
Τους γονείς και κηδεμόνες που 
μας εμπιστεύτηκαν τα παιδιά 
τους και στήριξαν την ομάδα με 
αγάπη και εμπιστοσύνη».

ΣΠΥΡΟΣ ΠΙΚΟΥΛΑΣ
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Το τμήμα χάντμπολ του Κερκυραϊκού
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